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 Κύριε Διευθυντά, 
 
 Στο φύλλο της έγκριτης εφημερίδας σας και συγκεκριμένα σε αυτό της 13ης Αυγούστου 2012 

το πρωτοσέλιδο αναφέρεται: «το κοιμητήριο της κολάσεως» και στις εσωτερικές στήλες 

«Νεκροταφείο του τρόμου και της ντροπής».  Οι διατυπώσεις αυτές αναφέρονται στο Κοιμητήριο των 

Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Κουτουλουφαρίου – Λιμένος Χερσονήσου και όχι του Πισκοπιανού. 

 Ακραίοι χαρακτηρισμοί, υπερβολές και διαπιστώσεις που ουδόλως ανταποκρίνονται στην 

πραγματικότητα. Η εικόνα του ιερού αυτού χώρου, δεν είναι αυτή που εμφανίζεται. Το κοιμητήριο 

είναι καθαρό και περιποιημένο. 

 Αναρωτιόμαστε, πως για ένα τόσο σοβαρό θέμα δεν ζητήθηκε η άποψη, η γνώμη της 

Δημοτικής Αρχής, αλλά παραθέσατε χωρίς έλεγχο και επιβεβαίωση όσα σας μετέφεραν οι 

«καλοθελητές» και με σκοπιμότητα πράττοντες, ευτυχώς ελάχιστοι, πολίτες. 

 Θέλω να σας ενημερώσω, ότι η σημερινή Δημοτική Αρχή από την εγκατάστασή της, μέσα σε 

συνθήκες αντικειμενικά δύσκολες, έχει δείξει ιδιαίτερη ευαισθησία και έμπρακτο ενδιαφέρον για 

τους χώρους των κοιμητηρίων του Δήμου, τα οποία απαιτούσαν πολλές και πολλαπλές παρεμβάσεις 

και σήμερα βρίσκονται σε πάρα πολύ καλή κατάσταση (καθαριότητα, ευπρεπισμός, επέκταση, 

αναβάθμιση κ.ά.) 

 Η εικόνα που επικρατεί στο κοιμητήριο των Αγίων Κων/νου και Ελένης δεν είναι αυτή που 

εμφανίζει η εφημερίδα σας. Συγκεκριμένες καταστάσεις υπαρκτές, που αναφέρονται στη σώρευση 

προϊόντων εκσκαφής και την αυθαίρετη κατάληψη ταφοοικοπέδων, είναι γνωστές στη Δημοτική Αρχή 

και οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις ανθρώπινων συμπεριφορών. 

 Έχουμε προγραμματίσει σειρά δράσεων οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Μάλιστα για την 

αποκομιδή των μπαζών, τα οποία έχουν εναποθέσει οι διαχειριστές των οικογενειακών τάφων  για 

μεγάλο χρονικό διάστημα, επειδή δεν υπάρχει πρόσβαση στο χώρο, προετοιμάζουμε την καθαίρεση  

του προστατευτικού τοίχου περίφραξης. 

 ΠΡΟΣ: 
Τον Διευθυντή της Εφημερίδας 
ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ 
κ. Γιώργο Ψαρουλάκη  
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 Θέλω να σας γνωρίσω, ότι η εικόνα του ανοιχτού τάφου προέκυψε, από αυθαίρετη 

παρέμβαση σε δημοτικό τάφο, τρίτων, οι οποίοι τοποθέτησαν πριν από πέντε χρόνια περίπου, μέσα 

άνθρωπο αγνώστων στοιχείων, χωρίς την έγκριση της τότε Δημοτικής Αρχής. Ο συγκεκριμένος χώρος 

εμφανιζόταν κενός στο μητρώο του Δήμου και η παραχώρησή του, προ ενός μηνός, σε αιτούντα 

δημότη, αποκάλυψε την ύπαρξη οστών μέσα στο χώρο. Για το γεγονός αυτό μάλιστα είναι ενήμερη η 

Αστυνομική Αρχή. Επομένως οι πλάκες επικάλυψης δεν υποχώρησαν, αλλά καταστράφηκαν 

πρόσφατα κατά τις εργασίες κατασκευής του ταφοοικοπέδου. 

 Για την επιπλέον εμπέδωση της αλήθειας για το εν λόγω κοιμητήριο και προς ενημέρωση του 

αναγνωστικού κοινού καταθέτω, ότι τη δεκαετία του 1990, ως κοινοτάρχης της τότε Κοινότητας 

Λιμένος Χερσονήσου, είχαμε φροντίσει για την επέκταση του κοιμητηρίου και την κατασκευή όλων 

των έργων υποδομής. Μάλιστα εκείνη την εποχή είχε ανεγερθεί και το κτίριο του Οστεοφυλακείου. 

 Η πρακτική αυθαίρετης κατάληψης των δημοτικών τάφων, με την ανοχή της Δημοτικής Αρχής 

και η μετατροπή τους σε οικογενειακούς, οδήγησε σ’ αυτήν την κατάσταση και εν τοις πράγμασι 

ακύρωσε τη λειτουργία του Οστεοφυλακείου. Το Οστεοφυλάκειο υπάρχει και μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί ανά πάσα στιγμή, όπως ορίζει ο κανονισμός χρήσης του. Επειδή, όμως, όλοι πλέον οι 

τάφοι που υπάρχουν στο χώρο είναι οικογενειακοί, δεν προκύπτουν ανάγκες χρήσης του 

Οστεοφυλακείου. 

 ‘Όσο δε για την πρόθεση των επιχειρηματιών της περιοχής για τη διάθεση παραχώρησης των 

μικρών ξύλινων ή σιδερένιων κουτιών και όχι ραφιών, αυτό κι αν είναι πλάνη. Τα κιβώτια αυτά 

αγοράζουν και τοποθετούν στο χώρο οι ενδιαφερόμενοι κατά τον κανονισμό του κοιμητηρίου. 

 Τονίζεται ιδιαίτερα, ότι στο κοιμητήριο των Αγίων Κων/νου και Ελένης, κατά καιρούς έχουν 

ταφεί αλλογενείς και αλλόθρησκοι, αγνώστων λοιπών στοιχείων, που δεν αναζητήθηκαν ποτέ από 

τους συγγενείς τους και χάθηκαν σε διάφορα ατυχήματα. Για τους λόγους αυτούς οι τάφοι είναι χωρίς 

ονομαστικές πινακίδες. 

 Αποτελεί μεγάλο ψέμα, ότι ο χώρος του κοιμητηρίου σφύζει από ξερόχορτα, σκουπιδόλοφους 

και ότι είναι απεριποίητο. Μόνο στο βόρειο τμήμα του χώρου έχουν συγκεντρωθεί μπάζα από τις 

εκσκαφές μέσα στο χώρο. Που είναι λοιπόν το σκηνικό της απόλυτης εγκατάλειψης του χώρου; 

Προκαλούμε τον οποιοδήποτε να επισκεφτεί το κοιμητήριο και να διαπιστώσει, ότι αυτά που 

καταγγέλλονται δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. 

 Τέλος θέλω να καταστήσω σαφές, προς κάθε κατεύθυνση, ότι οι πολίτες του Δήμου μας και 

ασφαλώς η Δημοτική Αρχή, τιμούμε τη μνήμη των νεκρών μας και οι χώροι των κοιμητηρίων του 

Δήμου είναι περιποιημένοι. 
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Με εκτίμηση 

 


